

做优一流营商环境

成都首个县市级经济网格企业服务平台建成 变“推车”为“拉车” 让政策精准匹配到企业

“您好，我是行政审批局服务专员，贵公司华西堂全国总部、氢能材料等关键零部件生产基地项目在彭州成立华西堂集团公司，需要满足相关政策如下……我将全程协助准备公司登记注册申请材料……”

接到彭州市行政审批局服务专员打来的电话，彭州华西堂集团公司项目负责人惊喜不已，“这就是成都市委、市政府说的‘让政策来找企业’吗？”据他介绍，公司之前向行政审批局报备了要成立华西堂集团公司，但由于春节在即，企业自己都不知道需要哪些流程，“本来准备元宵节后再来梳理的，没想到已经给我们配好了服务专员，需要的流程和材料也都梳理好了，这样我们可以少走很多弯路，大大提升效率！”他说。

“过去项目没有到窗口来递交申报材料，我们就不清楚项目情况，要提升服务和效率，只能在申报材料提交以后加班加点完成，这种‘来料加工’有点类似于‘推车’；现在我们是‘要料加工’，根据项目开工表主动对接，靠前服务，相当于‘拉车’，让政策

精准匹配到企业。”据彭州市行政审批局相关负责人介绍，充分对接成都市“蓉易享”“蓉易贷”服务平台，彭州市已搭建起成都首个县市级经济网格企业服务平台，为全市7.7万户市场主体提供智能化、精准化、个性化惠企服务，推动政策红利直达快享，精准服务无处不享。

目前，彭州全市市场主体按照经营地址纳入所属经济网格，划分15个一级网格、76个二级网格，400余户企业在平台注册，配备经济网格员470余名，累计开展线下走访3000余次，收集企业诉求533个。同时，平台分三批从“蓉易享”平台及市级部门征集现行有效惠企政策事项200余项，依托市场主体登记信息，通过数据共享进一步提高企业与政策“双画像”精准度，实现政策和企业标签的智能匹配并形成可能享受政策的企业清单。目前已通过短信主动推送惠企政策清单3000余条。

围绕“即申即享”，彭州市还依托成都市“蓉易享”平台支撑企业网上申请、一次提交；在“免申即享”方面，将会同相关部门推动财政奖补资金精准



为市场主体提供智能化、精准化、个性化惠企服务

直达企业账户，促进各项惠企政策红利更全面落实到实处。“我们将始终身处地解决企业‘急难愁盼’问题，全力以赴促进项目早开工、早投产、早受益，让各类企业放心投资、安心发展，让一流营商环境成为彭州的‘金字招牌’。”彭州市行政审批局相关负责人表示。

成都日报锦观新闻记者 陈泳
 彭州市委宣传部供图

市委反腐败协调小组(扩大)会议召开

本报讯(成都日报锦观新闻记者 王雪钰)2月21日,市委反腐败协调小组(扩大)会议召开,深入学习贯彻中央、省委反腐败协调小组会议精神和新部署新要求,总结近年来市委反腐败协调小组工作开展情况,审议相关文件,研究深化我市反腐败协调工作。市委常委会、市纪委书记、市监委主任、市委反腐败协调小组组长刘光辉主持会议并讲话。

会议强调,要围绕“重点任务”,在共建清廉蓉城中增强整体合力。要在突出工作重点上更加聚焦,建强廉洁机关、廉洁学校、廉洁医院、廉洁企业、廉洁中介、廉洁村社、廉洁家庭7个清廉单元,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去。要在标本兼治上更加用力,通过“三不腐”有效贯通,有效铲除腐败滋生土壤和条件。要在示范引领上更加自觉,反腐败协调小组成员单位要在“廉洁机关”“廉洁中介”等的建设中走在前、作表率。要着眼“顺畅高效”,在强化支撑保障中提升协调效能,进一步形成全市反腐败工作“一盘棋”,确保执纪执法权不越轨、不谋私。

会议指出,近年来,在市委坚强领导下,市委反腐败协调小组全面落实反腐败斗争工作部署,建立健全协作配合机制,协调处置多起重大腐败案件。各成员单位围绕中心、服务大局,密切协作、各尽其责,推动我市反腐败

叠秀路绕城高速跨线桥通车

本报讯(成都日报锦观新闻记者 陈泳)“跨线桥通车了!今天通勤只用了20分钟,一路过来更快、更顺畅!”昨日,家住三河街道的市民关鑫,驾车通过刚刚改建完工的叠秀路绕城高速跨线桥,难掩激动。

这是新都区“交通大会战”今年首个交工项目——叠秀路绕城高速跨线桥,由于这里是沸腾小镇及周边地块至蜀龙大道的主要通道,该跨线桥的开通,打通了串联三河街道音乐百花谷、沸腾码头火锅文化等商业消费场景的咽喉之路。

据新都区公路管理所副所长武强介绍,桥梁改建需要全封闭施工,

对绕城高速行驶进行断道组织。区交通运输局通过协调四川西川高速公路有限公司等20余家单位,审批时限由6个月缩短至2.5个月。通过多次组织专家论证,多维度验算桥梁安全系数,先后解决施工重难点问题31个,施工期间抢抓主要窗口期进行24小时不间断作业,切实为实现“交通大会战”2024年首个改建跨线桥通车赢得了宝贵时间。

记者了解到,叠秀路绕城高速跨线桥只是新都区“交通大会战”的众多项目之一。目前,成南高速E线、成绵高速第二复线等交通干线正在加快建设,市域铁路S11线已启动施工……

“万名医护走基层·新春健康送下乡”第四场圆满落幕

贴心的医疗服务 温暖了群众的心

昨日下午1点,简阳市镇金镇飘起了小雨,天气寒冷,但金桥上却热闹非凡。戴着帽子,打着雨伞的村民络绎不绝。“这个活动很好,平常一号难求的专家都到镇上来,帮我们看病。”刚刚检测完血糖的居民杨先生高兴地说。

2月23日,由成都市卫健委和成都日报锦观新闻联合主办的“2024万名医护走基层·新春健康送下乡”活动最后一场在镇金镇镇金社区举行。来自成都市第二人民医院、成都市第三人民医院、成都市第五人民医院、简阳市人民医院、简阳市中医医院、简阳市镇金镇中心卫生院的30余名专家和简阳市疾病预防控制中心的工作人员一起,为230多名群众带来了义诊、健康知识科普等健康服务。

写下检查“备忘录”

简阳市镇金镇镇金社区距离成都市区有近90公里的路程,距离简阳市区也相对较远,这使得社区的居民去成都市和简阳市市区看病都不容易。看着专家们陆续来到义诊现场,寒风也抵挡不住居民们的热情。“今天这么多成都的专家来到镇上,让我们的老百姓享受到优质的医疗服务,希望以后这样的活动能多开展,专家能多到我们这样相对偏远的乡镇来。”简阳市镇金镇中心卫生院党支部书记陈勇说。

本场义诊的时间正好是正月十四,第二天就是元宵节。义诊现场简阳市疾病预防控制中心的工作人员除了带来了装有春联和福字的福袋,为居民们送去健康也送上新春祝福。记者注意到,到现场问诊的市民,很多人都拿着一张写满了字的纸。市三医院全科医学副主任医师钟文告诉记者,

纸上写的是每位居民后期检查的注意事项。“不算处方,更像是备忘录,条件有限,很多检查没办法现场做,一张纸写清楚,患者后期去医院也方便。”

拿着医生写给自己的注意事项,居民周女士笑得开心,“之前我在群里看见专家教授要来的消息,就一直盼望着这一天,刚让医生看完我的手,赶紧打电话喊家里面的人都过来看病。”

专业建议送上门

从活动开始到结束,市五医院骨科副主任医师赵云珍台前的患者就没有断过。他告诉记者,前来问诊的患者大部分都存在骨质疏松的情况。“乡村地区大家补钙的意识没有那么强,其实骨质疏松这类疾病只要平常多加注意是完全可以改善的。这次来义诊更多还是想将这类健康意识传递给大家。”

“婆婆,你这个病可以吃这种药,这种药效果更好。”市二医院呼吸与危重症内科主治医师杨茵茵正在居民家中进行上门问诊。一边检查着患者的病历和药物,一边给出专业的用药建议。“幸好医生今天来了,不然我都不晓得现在还有一种效果更好的药,真的是太感谢你们了。”患有支气管炎的李女士说道。

至此,2024年“万名医护走基层·新春健康送下乡”活动圆满落幕。从大年初九到大年十四,活动共协调市中西医结合医院、市二医院、市三医院、市五医院、市六医院、市七医院、市八医院、市妇女儿童中心医院等市级公立三甲医院的近百名专家,分别前往简阳县成佳镇圣茶社区、大邑县安仁镇齐垵社区、彭州市九尺镇、简阳市镇金镇组团下乡,送医到家,服务基层群众超过1200人次。

成都日报锦观新闻记者 胡晓玮 张伟进

打造智能辅助填单系统

“随我办”上线 企业群众的事轻松办

“这个‘随我办’填单系统真的太智能、太方便了,材料表格都不用自己手填,根据系统情形选择指引就可以完成资料填写。”近日,四川省老邻居商贸连锁有限责任公司双流区某店法人代表张先生到双流区政务服务大厅办理食品经营许可核发现场体验了一回“随我办”的便捷。在综合窗口,张先生不到10分钟便顺利完成了事项申报,他真心为高办事效率点赞。

“‘随我办’智能辅助填单系统精细化梳理了商事登记、公安、教育等首批58个高频办件事项,将‘填表’转为‘补表’,企业群众在自助填单机上自主操作,信息‘一次输入、N次运用’,填单更精准,办事更快捷。”双流区行政审批局相关负责人介绍,“随我办”智能辅助填单系统除了实现“码上

晓”,更是实现了办事申请表单“码上填”和历史申请表单“码上存”。

在填表过程中,办事群众仅需填写部分申请信息,系统即可识别群众身份、提取自然人历史数据,自动填写部分与证照相关联的信息;在办理人数较多时,办事群众可直接点击对应事项二维码实现手机在线填单,或提前在家填单,填写完成后现场扫码完成表单打印,减少排队等候时间;已经提交或填写过的表单,实现永久云存储,二次申请无须填写,可直接在历史表单中打印,实现表单复用,让更多事项极简办。

“下一步,我们将推动更多政务服务事项及办事情形入驻系统,在全区任意便民服务中心及自助服务终端均可实现一码通享、免费打印、全区互认,让群众‘随我办’‘简单办’‘明白

办’‘轻松办’。”双流区行政审批局党组书记、局长汪璇介绍,为进一步完善服务企业的机制,双流区从顶层设计入手,采取了一系列营商环境建设举措,出台了《成都市双流区依托智慧蓉城建设优化营商环境实施方案》,着力围绕企业和市民关切重点领域,充分发挥大数据、人工智能、应用场景技术在决策、治理、服务中的重要作用,针对项目用地、工程建设审批、市政设施、政务服务、对外贸易等企业和市民关注度高的领域,推行工程建设“图证分离”、项目用地“一码管地”“一单清”、自建房“鉴定报告+监管”、餐饮油烟“智慧监管”等48项符合双流实际的改革举措,持续推进营商环境各项改革,全力打造营商环境标杆城区。

成都日报锦观新闻记者 陈方耀 文/图



群众办事项申报方便快捷

成都市首批“瓶改管”试点工程集中通气

轻轻打开阀门,拧开燃气灶开关,按下打火机,一团蓝色的火苗瞬间跃起,在少陵横街开餐馆的吴先生(化名)脸上露出笑容,“这下对了,再也不用换气罐,也不用担心菜做到一半就没气了!”

昨天下午,成都市首批“瓶改管”试点工程——成都燃气少陵横街“瓶改管”工程示范点集中通气。经过检查和调试,商户们陆续告别瓶装液化气,用上更安全、便捷、实惠的管道天然气。据了解,该示范点是成都市“瓶改管”的模板项目,相关经验将在全市范围进行推广。

此次集中通气示范点涉及少陵横街的8家商户,他们早在春节前就完成了签约。成都燃气集团市场发展部市场开发主管张海涛告诉记者,为了不影响商户节后正常营业,他们配合当地街道社区,在春节期间加班加点,完成了该区域的公共主干管和户内施工。“春节一回来,啥都装好了,完全不影响做生意。必须为燃气工作人员点个赞!”吴先生说。

据张海涛介绍,目前成都燃气正配合政府相关部门,在全市范围开展“瓶改管”摸排工作,截至目前,已整体摸排共计8374户,其中重点改造类7279户。

成都日报锦观新闻记者 杨旻



龙泉山桃花开了

连日的冷空气带来了龙年首场寒潮,但也挡不住龙泉山今春“第一朵”桃花绽放。昨日,记者在龙泉驿区山泉镇惊喜地发现一抹粉色俏丽的身影——龙泉山的桃花已经悄然绽放,迫不及待地春意带给大家。

记者沿着318国道往山泉镇方向上山,在山泉镇加油站附近看到伫立在公路旁的几株桃树已开出数枝桃花,粉色的花朵缀满枝头,为春天增添了一抹鲜活的色彩。朵朵桃花张开花瓣,露出淡粉色的花蕊,显得格外鲜艳娇美。不过按照往年情况,龙泉山桃花一般3月才正式进入盛花期。

除了桃花外,红梅、郁金香、油菜花、樱花、海棠等近日也都竞相开放了,趁着周末,让我们走上街头,来一场与春天的约会吧。

成都日报锦观新闻记者 李柯雨 文/图

青年组团秀才艺 AI互动闹元宵

上接01版

活动现场还开展了“众里寻他千百度”青春游园会。游园会将传统游园和科技互动游戏相结合,打造雅集飞花令、元宇宙空间、酷炫有潮玩、科技新体验、火树银花不夜天五大社交新场景,营造时下青年人最喜爱的交流互动空间。

其中,科技体验区通过与AI互动,实现传统古诗词的现代化演绎;Nolo VR与魔镜体育的新玩法,为市民游客带来沉浸式趣味运动体验;传统游园区开展了蹴鞠、射箭、投壶等经典游园体验游戏。

“刚刚体验了射箭、投壶和蹴鞠,都非常有意思,让我更直接地感受到了中华传统文化的魅力。”市民薛先生

带着孩子手工DIY了一个龙灯。活动现场同时呈现的还有“千门万户皆春声”元宵市集,各种类型的非遗文化和潮流文创汇聚于大道,为市民游客提供了丰富的消费新场景。记者在现场看到,不少市民游客身穿汉服,让整个市集更添艺术气息。

据了解,成都高新区还将在今日举行《青春须早为 岂能长少年——青春赋》大型实景演出,来自社会各界的青年人才代表将现场带领上万观众齐唱《成都》《我和我的祖国》。2月25日晚,市民游客还可在交子大道偶遇“花好月圆团圆”百家千人汉服秀,感受传统和现代的碰撞。

成都日报锦观新闻记者 吴怡霏 摄影 詹妮